

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ ДВУХ КРАЕВ

Претворять в жизнь исторические решения XVIII Съезда ВКП(б) и лозунг великого Сталина о ежегодном производстве 8 миллиардов пудов зерна, наш край вступил в соревнование с Красноярским краем.

Колхозники, рабочие МТС и совхозов двух краев борются за успешное проведение весеннего сева, с применением высочайшей ефремовской агротехники, за получение урожая зерновых культур в среднем по Алтайскому краю 13 центнеров с гектара, по Красноярскому краю — 12 центнеров с гектара.

Мером работниками сельского хозяйства, перед партийными и советскими организациями и земельными органами нашего края стоит большая и почетная задача — победить в соревновании с красноярцами.

Для этого наш край имеет все возможности. МТС и совхозы располагают всем необходимым, чтобы быстро и высококачественно провести сев и обеспечить культурный уход за посевами.

Опыт передовых районов края — Рубцовского, Белогазовского, Егорьевского, Уч-Пристанского, Ключевского, Локтевского и Поспелихинского, в сжатые сроки и высококачественно выполняющих план посевных работ, показывает, каких огромных успехов могут добиться люди, по-большевистски претворяющие указания партии и правительства.

Дружная работа на полях этих колхозов и совхозов свидетельствует о поднятии большевистской борьбе за нависшие урожаи, о стремлении колхозников нашего края быть впереди и с честью выполнить договор социалистического соревнования с Красноярским краем.

В соревновании с Красноярским краем наш край идет впереди. На 15 мая было засеяно 2 миллиона 823 тысячи гектаров, или 81,2 процента к плану. На это же число в Красноярском крае засеяно 976 тысяч гектаров, или 70,8 процента к плану. По темпам прироста до 10 мая наш край также шел впереди, но последняя пятница с 10 по 15 мая дала резкое, ничем не оправданное снижение. Красноярец добились за эту пятидневку наибольшего прироста с момента начала посевной — 16,4 процента, наш же край позорно сдал темпы, получив прирост — 12,9 процента.

Темпы сева резко снизились и по сравнению с прошлым годом. На 15 мая 1938 года по краю было засеяно 3.215 тысяч гектаров или 91,8 процента. Снижение темпов сева объясняется совершенно неудовлетворительным ходом посевных работ в восточных районах края. Преступно загнули сев районы: Троицкий, Высокотельский — 63,1 процента, Павловский — 62,8 процента, Марушкинский — 62,7 процента, Алтайский — 61,1 процента, Залесовский — 61,1 процента, Старо-Бардинский — 60,8 процента, Тугульский — 51 процент и ряд других районов.

Социалистическое обязательство — провести сев всех культур в 9—11 рабочих дней — этими районами не выполнено. Здесь сеют 20 и более дней, а руководители районов спойно регистрируют факты позорного отставания и тянут край на последнее место в Союзе. Можно привести также факты, когда отдельные колхозы сеют 25 и более дней. Колхоз «8 марта» (председатель Абонкин), Зонального района, сеет 25 дней, а план выполнил лишь на 66,2 процента.

В передовой статье «Правды» от 7 мая с. г. «Повысить темпы сева на Востоке» было предупреждение по адресу восточных краев и областей. Руководителям Крайкома надо было сделать из этого предупреждения необходимые выводы для повышения темпов сева, но прирост за пятидневку говорят об обратном.

Метеорологические условия нынешней весны благоприятствовали тому, чтобы уже завершить сев в крае. Однако около 20 процентов площади остается еще не засеянной, а в некоторых колхозах сейчас только готовят землю под посев.

Все это должно вызывать законное беспокойство у руководителей Краевого земельного отдела и отставших районов. Надо немедленно мобилизовать внимание колхозников и рабочих МТС и совхозов на преодоление отставания, на завершение сева в ближайшие же дни.

В нашем крае сосредоточена значительная часть яровых посевов. Проведение сева в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне будет играть большую роль в повышении хлебного баланса страны.

Провести сев в ранние сроки с высоким качеством посевных работ — это значит сделать достойный вклад в общенародное хозяйство, сделать нашу страну еще более богатой и обороноспособной.

Успешно закончить сев передовым районам помогла широко развернутая массово-политическая работа. Райкомы партии направляли в поле, в бригады и тракторные отряды, лучших людей — агитаторов. Разъясняя исторические решения XVIII Съезда большевистской партии, агитаторы сумели мобилизовать массы колхозников на образцовое завершение сева.

Там, где с людьми работают, где повседневное доводит до сознания масс важнейшие решения партии и правительства, там имеются положительные результаты.

Алтайбригада Бийского райкома ВКП(б), в состав которой входят тт. Ковалев, Семенов и Жарков, прямо в поле, на севе провела большую агитационно-массовую работу. Наряду с разъяснением решений XVIII Съезда партии, агитаторы организовали культурный досуг для колхозников, помогали выгулять стальные газетки, выдала учет трудовой колхозников в колхозе «Мировой Октябрь» и проделали ряд других работ, которые помогли колхозам образцово провести сев.

Остается засеять еще около 20 процентов к плану, но темпы выполнения вызывают серьезную тревогу.

В ряде МТС тракторы простаивают на полях колхозов по 5—10 дней.

Более 15 дней стоит трактор «СТЗ-НАТИ» на полях колхоза «Коминтерн», Тугульского района. Из-за разных неполадок 8 тракторов Тугульской МТС (директор т. Хомяков) стоят от 5 до 15 дней.

Аналогичные факты имеют место в Волчихинском, Родненском, Славгородском, Томском, Зональном и других районах. Простоя тракторов признают массовым характером, но руководители указанных районов и МТС проходят мимо, не замечая, что все это отражается на общем ходе сева.

Директор Соколовской МТС (Зональный район) тов. Григорьев не проявил заботы о создании культурно-бытовых условий для трактористов. Во многих колхозах вагоны не оборудованы, в них грязно. Массово-политической работы не ведется, нет газет и журналов.

Такое отношение к живым людям дальше терпеть быть не может. Надо помнить указания великого Сталина о том, что люди — это золотой фонд нашей страны.

До сих пор передвижные ремонтно-тракторные мастерские не справляются со своими задачами. Сильным медленно устраняются отдельные, подчас незначительные неполадки, ведущие за собой большие простои тракторов. В решающие дни сева надо улучшить руководство тракторным парком.

Лучшие трактористы показали прекрасные образцы в работе. Их опыт должен стать достоянием всех трактористов края.

Задача районных партийных организаций — немедленно организовать помощь отстающим колхозам и совхозам, поднять новую волну социалистического соревнования за образцовое окончание сева в ближайшие дни.

Дело чести партийных и непартийных большевиков края — выйти победителями в соревновании с Красноярским краем.



На снимке: В. Ф. Ермоленко — учительница Кокшайской начальной школы, Грязнухинского района, комсомолка, за отличную постановку работы по воспитанию детей указом Президиума Верховного Совета СССР награждена медалью «За трудовую доблесть».

На снимке: Г. И. Силкин — преподаватель географии 112 Рубцовской железнодорожной школы, за отличную работу указом Президиума Верховного Совета СССР награжден орденом «Знак почета».

На снимке: Т. Д. Коваленко — учительница-заведующая школой Мамонтовского зерносовхоза, Пospelихинского района, член ВКП(б), за выдающиеся успехи в деле воспитания детей указом Президиума Верховного Совета СССР награждена орденом «Знак почета».

ДО КОНЦА ЖИЗНИ БУДУ РАБОТАТЬ В ШКОЛЕ

С чувством глубокой радости и удовлетворения я встретила среди учителей, награжденных правительством за выдающиеся успехи в обучении и воспитании советских детей и активное участие в общественной жизни деревни, свое имя.

Великая награда вселяет еще большую любовь и чувство патриотизма к нашей славной социалистической родине и ненависть к проклятому прошлому, к фашистским мразюбесам — врагам народа. Единственным моим стремлением всегда было, есть и будет — работать честно, отдавая все свои силы и знания делу коммунистического воспитания подрастающего поколения.

В школе я работаю 15 лет. В начале педагогической работы я имела среднее образование, недавно закончила учительский институт. Это образование я получила благодаря заботе советского правительства и лично товарища Сталина о народном учителе.

Правительство высоко оценило мой труд, наградив меня орденом «Знак почета». В советской школе легко и радостно работать. И я отдаю все силы на воспитание подрастающего поколения, до конца своей жизни буду работать в любимой советской школе, практической помощью, методическими советами много помогаю молодым учителям. К этому обязывает меня высокая награда правительства.

А. ПАНИНА.
Учительница Новичинской средней школы.

Цель моей жизни

Наша родина — прекрасная, цветущая страна. Ни одна страна в мире не развивается и не растет так, как наш Союз, Союз братских народов. Ни в одной стране не заботятся так о людях, как в нашей стране. Жить в такой стране — радость и нести знания трудовому народу — счастье. И этой радостью переполнены все сердца наших людей, ибо у нас нет радости вне коллектива, ибо каждый из нас — 170-миллионная часть огромного коллектива, и каждый из нас сможет сказать: «Я самый богатый в мире, все фабрики, все земли, все богатства страны принадлежат мне».

Растет страна, богатем мы. Разве в такой стране можно работать плохо? Работать хорошо — наш долг, долг советского гражданина.

Оправдаю почетную награду

Я вместе со многими учителями нашего необъятного Советского Союза награждена почетной наградой — медалью «За трудовое отличие». Это большая честь и большая радость для меня.

Мне 22 года, в школе работаю всего второй год. Люблю свою профессию. Я с малых лет лишился родителей. Но не остался без помощи, как это бывает с такими людьми в проклятом капиталистическом обществе. Меня учили и воспитывала советская власть и славный Ленинско-Сталинский комсомол.

Я даю торжественное обещание великой партии Ленина-Сталина, рабочему-крестьянскому правительству и лично отцу и другу советских учителей товарищу Сталину, что эту почетную награду оправдаю.

И. ЧЕНАЛИН.
Директор Воеводской средней школы, Марушкинского района.

Я узнала о награждении меня орденом «Знак почета». Награждение меня глубоко возмужало, чувства мои трудно выразить словами.

С 1920 года я на педагогической работе. Воспитала меня коммунистическая партия. Никуда ни я; ни тысячи людей, подобных мне, не забудут, как они воспитаны, кем они воспитаны. Хочется жить, хочется работать!

Цель моей жизни — оправдать огромное доверие и заботу о нас со стороны партии, правительства, нашего друга и учителя товарища Сталина, воспитать родине-матери достойных сынов и тем сделать ее еще более могущественной.

Т. КОВАЛЕНКО.
Учительница Мамонтовской НСШ, Пospelихинского района.

На отлично закончить учебный год

С большим подъемом прошел митинг учителей Грязнухинского района, посвященный награждению орденами и медалями Союза особо отличившихся учителей сельских школ. Участники митинга гордо приветствовали учительницу Кокшайской начальной школы Валентину Федоровну Ермоленко, награжденную медалью «За трудовую доблесть». Тов. Ермоленко, выступившая на митинге, выразила свою искреннюю благодарность партии и советскому правительству за высокую награду. Она сказала:

— Приятно и радостно работать в стране, где так высоко ценится труд человека, окруженного материнской заботой родины. Я даю свое крепкое слово товарищу Сталину, что с честью оправдаю награду — отдам все свои знания и способности делу воспитания молодого подрастающего поколения в духе преданности партии Ленина — Сталина и советскому народу.

Участники митинга взяли на себя обязательство работать еще лучше, широко развернув знамя социалистического соревнования имени Третьей Сталинской Пятилетки, на отлично и хорошо закончить учебный год и образцово подготовиться к новому 1939-40 учебному году.

Дм. ОКОЛЕЛОВ.

— По городам и селам нашего края —

Новые сады в колхозах

До нынешнего года фруктовые сады в Шипуновском районе имелись в 17 колхозах. Площадь, занимаемая ими, составляла 49 гектаров. Текущей весной колхозники расширили эти сады до 98 гектаров.

Колхозное садоводство крепнет с каждым годом. В последнее время заложены сады еще 15 колхозов района. Под них нарезана площадь в 178 гектаров.

Саженьцами фруктовых деревьев новых садоводов обеспечил колхоз имени Молотова, имеющий питомник на 8 гектарах. Свой яблоневый сад молотовцы увеличили на 13 гектаров.

89 девушек овладевают трактором

ШИПУНОВО. (От нашего спец. корр.) Призыв знающих людей нашей родины к девушкам об овладении трактором нашел в районе горячий отклик.

Чтобы учиться управлению машиной без отрыва от производства, 89 молодых колхозниц и работниц совхозов работают сейчас в тракторных отрядах прицепщиками.

В Шипуновском зерносовхозе без отрыва от производства изучают трактор 30 девушек, в Молотовском зерносовхозе — 20 девушек.



На снимке: лучшая пионервожатая 143 Рубцовской школы — тов. Мокроусова Поля (вторая слева) беседует с отличницами учебы.

Новый трансляционный радиоузел

ТАЛЬМЕНГА. (От нашего спец. корр.) Недавно в деревне Шипуново установлен трансляционный радиоузел на 600 точек. Радиофицирован почти каждый дом. В клубе Шипуновского механизированного

пункта оборудована звуковая киноаппаратура. Рабочие, служащие и колхозники имеют все возможности весело и культурно провести отдых.

Промтовары в сельских магазинах

БЕЛОГАЗОВО. (От нашего спец. корр.) С ростом спроса трудящихся на мануфактуру, готовое платье и обувь неуклонно растет и завод этих товаров в сельские магазины.

В 1936 году колхозники района купили в своих магазинах мануфактуры на 270.873 рубля, в 1937 году — на 367.925 рублей, в 1938 году — на 607.412 рублей. За четыре месяца текущего года оборот сельпо от продажи мануфактуры составил уже 249.867 рублей.

Количество проданного готового платья по сравнению с 1936 годом в прошлом году возросло в 2,2 раза, обуви — в 2,7 раза. За четыре месяца нынешнего года готового платья продано на 106.850 рублей, что составляет в данном за весь прошлый год 43,2 процента.

Растет количество изобретательских предложений

За последние четыре месяца от рабочих, служащих и инженерно-технических работников Барнаульского меланжевого комбината поступило 183 рационализаторских предложения и изобретения. Применение этих рационализаторских предложений даст производительности 1.397.652 рубля экономии в год. Сумма вознаграждений, полученных авторами, составляет 14.531 рубль.

Пospelихинский район закончил план сева

ПОСПЕЛИХА. 19 мая. (По телеграфу) 17 мая Пospelихинский район выполнил

план весеннего сева. Засеяно 45100 гектаров.

Председатель райисполкома. СИМАКОВ.
Секретарь райкома ВКП(б) КОТОВ.

Борются за высокий урожай

Руководитель ефремовского звена колхоза «Красный пугилевец», Краснозерского района, тов. Рябов и заведующий датой-лабораторией тов. Плахотин М. успешно борются за получение урожая зерновых по 50 центнеров с гектара. 8 мая они закончили посев зерновых. Качество сева хорошее. Урожай был выса-

хан на глубину 20 сантиметров. На 8 гектарах посев произведен шахматным способом с высевом 1,5 центнера на гектар.
Правление колхоза оказывает ефремовцам повседневную практическую помощь в работе.
Т. ДМИТРИЕВ.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

На краевом совещании пропагандистов

До конца перестроить партийную пропаганду и агитацию в крае

Товарищ Дубенкин — заместитель заведующего отделом пропаганды и агитации Крайкома ВКП(б) в своем докладе, говоря о задачах пропагандистов райкомов партии в связи с изучением «Братского курса истории ВКП(б)» и решениями XVIII С'езда партии, сказал: «Изучение марксистско-ленинской теории значительно оживилось. Большинство партийных организаций усвоило, что главным методом изучения истории партии является метод самостоятельной работы над книгой. После исторического XVIII С'езда ВКП(б) с нарастающей силой поднимается желание коммунистов и беспартийных изучать замечательные доклады товарищей Сталина, Молотова, Жданова, Мавульского».

Перестройку партийной пропаганды мы начали с создания отделов пропаганды и агитации в райкомах партии и укомплектования их пропагандистскими кадрами. Сейчас у нас почти во всех районах созданы отделы пропаганды и агитации. Они созданы даже и там, где раньше не было культпроспектотделов.

Сейчас вся работа по организации изучения «Братского курса истории ВКП(б)» идет по линии развертывания лекционной работы и организации консультаций. Круги отшлифованы на задний план: в них участвует меньшая часть коммунистов и беспартийных, и это вполне нормально, потому что ЦК ВКП(б) в своем постановлении прямо указывает, что основным методом обучения кадров марксистско-ленинскому учению является самостоятельная работа старшего поколения большевиков методом самостоятельного изучения истории и теории большевистской партии...

За прошедшее время только по линии лекторской группы отдела пропаганды и агитации Крайкома ВКП(б) прочитано свыше 300 лекций, обслужено больше 50 тысяч изучающих историю ВКП(б).

Положительная постановка лекционной работы отмечалась в барнаульских парторганизациях, Уч.-Простанки, в Рубновске, Вийске и ряде других районов. В этих районах к лекционной работе отнеслись серьезно. Лекторы внимательно готовятся к лекциям, составляют конспекты, тезисы, которые просматриваются в отделе пропаганды, читаются в узком кругу актива, и только после этого лектор идет читать лекцию. Но несмотря на положительную работу в организации проведения лекций, здесь имеются и некоторые недостатки. Многие товарищи читают лекции только по доктринальному периоду истории ВКП(б).

Отделы пропаганды и агитации райкомов партии мало уделяют внимания качеству лекционной работы. Лекторам не оказывается надлежащей помощи. Некоторые из них насильем составляют конспекты и читают лекции вяло, а иногда просто плохо разбираются в читаемом материале.

Бывают случаи, когда в некоторых районах читают лекции без учета аудитории. Лекцию готовят для учителей, но если их собирается мало, то ее читают для учеников (Сорокино), а если и этого не удается сделать, то приглашают допризывников (Павловск).

Лекционную работу должны вести прежде всего штатные лекторы — пропагандисты, вокруг которых организуются внештатный лекторский актив. Но в практике бывает иначе: в

райкомах Барнаула, в Ойротском обкоме всю работу ведут внештатные лекторы, а штатные не подбирают».

Далее докладчик подробно остановился на организации и проведении консультаций для изучающих историю ВКП(б). «На этом участке не совсем благополучно. Отделы пропаганды и агитации и работники парткабинетов мало бьются у коммунистов и беспартийных, изучающих «Братский курс истории ВКП(б)», не беседуют с ними, не знают их запросов и поэтому проводят всю консультационную работу оторвано от действительной потребности обучающихся. В сельской местности есть товарищи, которые живут за 15—20 километров от парткабинета и каждый день на консультацию ходить не могут. Им надо организовать консультацию в колхозе, совхозе или МТС. Но консультацию на местах проводят редко. Однако есть и другая крайность: Вийский парткабинет всю работу проводит на предприятиях и плохо организует ее в парткабинете, тогда как консультация должна проводиться в парткабинете, на крупных и отдаленных предприятиях».

У многих отделов пропаганды и агитации сложилось совершенно неправильное отношение к кружковому методу обучения партийных и беспартийных кадров. У нас еще есть районы, в которых кружковая работа совсем не организована. Так, например, в Алейском районе 36 человек изъявили желание изучать историю ВКП(б) в кружках. Отдел пропаганды составил список желающих заниматься в кружках, но пропагандистов не подобрал, а кружки до сих пор не приступили к работе».

Докладчик отметил, что партийный актив Алейского и Шипуновского районов до сих пор еще недостаточно занимается политическим самообразованием. Он не показывает пример райовым коммунистам, как нужно организовать рабочее время, чтобы неустанно повышать свой идеологический уровень».

«В связи с изучением материалов исторического XVIII С'езда партии в крае создана и работает опломная армия агитаторов, беседчиков и чтецов. В Шипуновском районе работает 357 агитаторов, в Топчихинском — 306, в Саянском

— 310, но руководство ими поставлено слабо. Так, в Алейском районе работает 458 агитаторов, с ними проведено два семинара и на этом закончена вся работа. Отдел пропаганды плохо проверяет работу агитколлективов и агитаторов. В Шипуновском районе 24 агитколлектива, с ними проведены семинары, но кроме этого ничего не сделано».

В пропаганде марксистско-ленинской теории большую роль выполняет штатный пропагандист. Но в ряде районов на него смотрят еще по-старому, как на руководителя кружка. Пропандисты большей частью являются доподлинными инструкторами райкомов партии. Так, в Барнаульском Центральном райкоме ВКП(б) пропагандист тов. Алексеев для удобства обслуживания 15 первичных парторганизаций и обязал ее организовать там партийно-массовую и пропагандистскую работу. В Октябрьском райкоме партии пропагандист тов. Зятевой поручил обслуживать детсады, детсады, больницы и школы. У многих заведующих отделами пропаганды и агитации райкомов есть желание нагрузить штатных пропагандистов кружковой работой. В результате этого пропагандисты уже перестают уделять внимания самостоятельному изучению истории ВКП(б), тогда как это прямая их работа».

Как должна быть построена работа штатного пропагандиста?

Пропагандист — работник отдела пропаганды и агитации, и он должен работать непосредственно на пропагандистской работе. Он работает по плану отдела пропаганды и агитации, в котором обязательно должно быть предусмотрено время для теоретических занятий. Пропагандисту нужно дать время для работы над книгой, для подготовки лекции, консультации, пропагандистской статьи для газеты».

Пропагандист должен изучать опыт самостоятельного изучения истории партии, работу кружков, постановку лекций, консультации, работу парткабинетов, агитколлективов и обобщать его через печать, вести свою работу так, как этого требует Центральный Комитет нашей партии».



На снимке: В. А. Дятлев, бывший рабочий лесозавода, штатный пропагандист Центрального райкома ВКП(б), и И. Т. Абраменко, ранее работавший кладовщиком, ныне пропагандист Октябрьского райкома ВКП(б). Фото П. МЕЛЬНИКОВА.

Первое краевое совещание пропагандистов закончило свою работу

19 мая первое краевое совещание пропагандистов закончило свою работу. Пропагандисты обсудили доклад о задачах в связи с изучением истории ВКП(б) и решениями XVIII С'езда партии и обменялись опытом своей работы. В прениях по докладу выступило 29 человек.

По итогам работы совещания выступил секретарь Краевого комитета ВКП(б) по пропаганде тов. Кузнецов.

После совещания пропагандисты прослушали две лекции по диалектическому и историческому материализму, лекцию по международному положению. Слушатели задали лекторам около ста вопросов по философии и международному положению.

Руководители отдела пропаганды Крайкома ВКП(б) провели с участниками совещания беседу о работе штатных пропагандистов райкомов партии.

Краевое совещание помогло пропагандистам выработать массу вопросов, связанных с перестройкой системы пропагандистской работы, дать теоретическую справку и направление в подлинности качества организации изучения марксистско-ленинской теории. Штатные пропагандисты должны будут построить свою работу так, чтобы она обеспечивала всемерное выполнение постановления ЦК ВКП(б) о постановке партийной пропаганды.

Аппарат райкома комсомола

Решения VIII Пленума ЦК ВЛКСМ, принятые на основе указаний XVIII С'езда партии, четко определяют задачи комсомольских организаций в государственном строительстве и дают развернутый план того, как надо строить комсомольскую работу».

Крутой поворот комсомольских организаций к активному участию в хозяйственной жизни требует прежде всего перестройки в работе самого аппарата райкома комсомола. К сожалению, Бамевский райком ВЛКСМ продолжает работать по-старому. План работы бюро райкома составляется без учета работы и жизни комсомольской организации».

Живое оперативное руководство в райкоме подменяется заседательской суетней. В апреле, например, проведено 7 заседаний бюро райкома комсомола, 2 из них вне плана. Заседания бюро собираются без предварительной подготовки, поэтому нередко бывают ошибки при решении вопросов. В самый разгар сезона из работников не выезжал в колхозы, райком ничего не знает о работе комсомольцев на севе».

Отсутствует в работе райкома комсомола и коллективный метод руководства. Секретарь тов. Ефимов многие серьезные вопросы разрешал единолично, работники райкома об этом не знали, с директивами и решениями Крайкома комсомола их не знакомили».

В райкоме два инструктора. Они выполняют техническую работу. Вот что го-

ворит инструктор тов. Самцова: «Посылают нас в комсомольские организации, а толком не расскажут, что нужно сделать, и как придется, обратно — тоже никто не интересуется, что и сделали, какие упущения есть в моей работе».

Часто инструкторам приходится терять по 1—2 дня в поездках попутчиков, чтобы уехать в колхоз».

В райком поступает много писем от комсомольцев, секретарей комсомольских организаций с просьбой оказать им помощь, дать совет. Но к ним относятся безучастно, письма не регистрируются. Что сделано по письмам — следы найти трудно».

В райкоме комсомола работают способные работники. Это в большинстве, но чужая от управделами и чужая секретарья райкома комсомола, — молотые, раступившие товарищи, недавно выдвинутые на комсомольскую работу из первичных комсомольских организаций. Но у них недостаточно опыта организационной работы».

Первую и необходимую помощь, в которой они нуждаются, им должен оказать райком партии. Он обязан научить молодых комсомольских работников правильно решать вопросы и доводить их до конца. К сожалению, райком ВКП(б) мало уделяет внимания комсомолу».

Райком партии должен оказать конкретную помощь комсомольской организации в перестройке работы на основе решений VIII Пленума ЦК ВЛКСМ.

А. ШАШКИН.



На снимке: отличники учебы трехмесячных курсов помощников начальников полторотделов по комсомолу совхозов Алтайского края (слева направо, сидят): Таралыгин И. С. — помощник Каменского совхоза, Рябоконова М. Я. — помощник Предгорного совхоза, Стоят — слева направо: Савельев Д. Ф. — помощник совхоза «Октябрь», Илатов П. Г. — помощник совхоза имени Дзержинского.

КУРСЫ ПОМПОЛИТОВ ПО КОМСОМОЛУ

11 мая в Камне закончили работу трехмесячные краевые курсы помощников начальников полторотделов по комсомолу совхозов. На курсах училось 23 человека, в большинстве своем недавно выдвинутых на комсомольскую работу».

Основным предметом на курсах было изучение истории ВКП(б). Лекции читали работники райкома партии и лектор Крайкома ВКП(б). Курсантам было отведено много времени для самостоятельной работы над «Братским курсом истории

ВКП(б)» и первоисточниками Ленина и Сталина. На практические занятия отведено 50 часов».

Программный материал курсанты усвоили хорошо. Успешность выпускников 100-процентная. Товарищи Савельев (совхоз «Октябрь», Андреевский район), Рябоконова (совхоз 343, Старо-Бардинский район), Илатов (совхоз им. Дзержинского, Барсуковский район) и другие окончили курсы по всем дисциплинам на отлично».

СОВЕЩАНИЕ АГИТАТОРОВ

Презапушкинский райком партии 11 мая провел совещание с агитаторами учреждений по вопросу о ходе изучения материалов XVIII партс'езда и доклада товарища Сталина. Агитаторы в своем выступлении делились опытом агитационной работы».

Агитатор тов. Долгих в коллективе МТС провел ряд бесед, после чего рабочие включились в социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки. Слесари тт. Федянины и Юшкины сейчас выполняют свои задания на 200 процентов, т. Лещенко — на 170 процентов, вузницы тт. Долгих — на 220

процентов и Доркин — на 200 процентов. Рабочие и служащие сразавода при изучении материалов С'езда обязались выпарывать продукцию только высокого качества».

Плохо работают агитаторы райфо и обсервации. Они формально подошли к изучению материалов С'езда, не мобилизовали массы на выполнение финансовых планов и не включились в социалистическое соревнование».

Агитаторы предъявили требование райком партии — чаще проводить с ними семинары по обмену опытом в работе».

И. ПЕТЕЛИН.

Созданы новые парторганизации

Передовые люди Панкрушихинского района, изучая исторические решения XVIII партийного С'езда, стремятся организовано закрепить свою связь с партией вступлением в ее ряды».

После XVIII С'езда партии в районе по новому уставу вступило в ряды ВКП(б) 34 человека. За это же время создано 4 первичных партийных организации и три кандидатских группы».

В партию приняты руководители колхозов тт. Титоров, Миронов, Исаулов, Булатов и заведующий МТФ колхоза «Трудовик» тов. Кондратьев. Среди первичных кандидатов в члены партии — депутат Верховного Совета РСФСР Петр Васильевич Трухачев, управляющий Алейским лесхозом Василий Ефимович Побогуд».

В. БАДЫН.

Передовики социалистического животноводства приняты в партию

Копь-Агацкий райком ВКП(б) (Ойротия) принял в кандидаты партии 7 человек — передовиков социалистического животноводства. Среди принятых — чабаны-стахановцы тт. Табалюкова, Бураган».

Баштыгов Альяр. Они ежегодно сохраняют поголовье молодняка на 100 процентов. Принят в партию также председатель передового колхоза имени Сталина тов. Байсанов Иса».

А. САВЧЕНКО.

Против огульного исключения из партии

Январский Пленум Центрального Комитета ВКП(б) 1938 года дал ясную директиву о чутком и внимательном подходе к судьбе членов партии. Решения Пленума обязывают партийные организации создать максимум гарантий для борьбы против необоснованных и огульных исключений, обеспечить тщательный разбор обвинений, предъявленных члену партии».

Факты разбора апелляций в Краевом комитете ВКП(б) показывают, что в ряде партийных организаций края эти указания Пленума ЦК были забыты, при исключении из партии все еще опущается процесс. Характерно в этом отношении дело члена партии — директора Вийского электростанции Павленко И. И. В августе 1938 года в Вийский горком ВКП(б) на Павленко поступили компрометирующие материалы. Горком не проверил возводимых на члена партии обвинений и в спешном порядке поручил инструктору горкома тов. Шебалуку провести собрание парторганизации опирывавода и... исключить тов. Павленко из партии. При разборе дела присутствовало только два члена партии из 8, тем не менее собрание считалось правомочным. Тов. Павленко из партии был исключен».

Горком ВКП(б) решение первичной парторганизации утвердил, предъявив тов. Павленко ряд тяжких обвинений, сформулированных в статье некоего Сизова, опубликованной 16 августа 1938 года в городской газете под заголовком: «Порывная работа Павленко». В этой развязной статье сказано: «Павленко все и безхозяйственность, и ополчение несовершенности, и срыв выполнения производственного плана завода, и «продолжение подпольной вредительской работы», и связь с врагами народа и т. д. В заключении статьи автор делает вывод: «Нужно районным организациям обсудить действия Павленко и предъявить к судебной ответственности» (?)».

При тщательной проверке и разборе дела обвинение не подтвердилось, все это оказалось сущей клеветой. На-днях Краевой комитет партии восстановил тов. Павленко в членах партии».

История с тов. Павленко говорит о негодном стиле руководства Вийского горкома ВКП(б), его первого секретаря тов. Антонова, который до последних дней упорно отставал решение горкома. Вдохновителями грязной клеветы на члена партии оказались инструктор горкома Шебалука и автор статьи Сизов, но они почему-то не наказаны».

Тов. Жданов на XVIII С'езде партии, говоря о необходимости дополнения устава ВКП(б) рядом положений, обеспечивающих внимательный подход к судьбе членов партии, подчеркивал, что надо строго выражать права членов партии от всякого произвола, что исключение из партии, являющееся высшей мерой партийного наказания, нельзя применять направо и налево. Однако это указание некоторыми райкомами ВКП(б) не учтено. 14 марта

Барнаульский сельский райком исключил из партии члена ВКП(б) тов. Шахова за то, что тот не желал переходить на другую работу. Тов. Шахов работал заведующим пунктом Повалычинского Заготзерно, а райком без его согласия вынес решение послать его на работу в райлесхоз. И когда тов. Шахов не вышел на новую работу, его исключили из партии, как прогульщика».

Райком ВКП(б) восстановил тов. Шахова в членах партии и указал секретарю райкома партии тов. Плещину на легкомысленный подход к судьбе члена партии. Аналогичный факт имел место в Баянском районе. В январе Баяновский райком партии вынес решение о снятии члена партии тов. Куприянова с работы председателя сельсовета. А вскоре тов. Куприянов был исключен из партии «за отказ поехать работать в колхоз». Это необоснованное обвинение Крайком отменил и восстановил тов. Куприянова в партии. Огульное и необоснованное исключение из партии за маловажные проступки практикуется в Ребрихинском и Змеиногорском районах».

А. РОМАНОВ.

АГИТБРИГАДЫ В ПОЛЕ

В начале посевной Новичихинский райком партии организовал две агитбригады из комсомольцев для обслуживания колхозников, занятых на весеннем севе. Одинадцать комсомольцев — активистов провели в поле большую агитмассовую работу. Бригады обслужили 26 колхозов. Все комсомольцы проводили чтения и беседы по материалам XVIII С'езда партии. Они выпустили 26 стенок газет, организовывали живые газеты».

Наряду с агитмассовой работой в поле ставились пьесы, проводились громкие чтения художественных произведений: «Как закалялась сталь» — Н. Островского и «Поднятая целина» — М. Шолохова. Кроме того, комсомольцы своими силами провели смену облигаций по таблитам всех тиражей у 600 колхозников и вывели 13 выигршей».

Свою работу агитбригады строили так, чтобы она всемерно содействовала повышению производительности труда на весеннем севе. Комсомольцы организовывали проверку социалистических договоров колхозников, передавали опыт передовиков».

Я. БРЕХУНОВ.

Заведующий отделом пропаганды и агитации Новичихинского райкома партии.

Началась отчетно-выборная кампания райкомов МОПР

С 15 мая началась отчетно-выборная кампания райкомов Международной Организации Помощи Борцам Революции (МОПР). Эта важнейшая кампания в жизни нашей организации должна показать, насколько умело мы выполняем указания партии и вождя революции товарища Сталина о всемерном укреплении интернационального союза трудящихся нашей страны с рабочим классом и крестьянством зарубежных стран».

Состоявшийся пленум Крайкома МОПР, посвященный проведению отчетно-выборной кампании, показал, что некоторые районные организации МОПР а глубоко осознали важность порученной им работы и добились хороших показателей. Так, например, председатель ячейки МОПР а Барнаульской швейной фабрики № 7, Октябрьского района, тов. Вертукова при помощи парторганизации сумела выдвинуть регулярную членку журнала «Интернациональный маяк», беседники проводят беседы о международном положении по материалам XVIII С'езда ВКП(б). Ячейка МОПР а 27 средней школы г. Барнаула проводит беседы с учащимися о жизни и деятельности борцов революции. Работники Барнаульской городской больницы и Ойротский обком МОПР а послали письма узникам, томлящимся в польских и германских тюрьмах».

На основе систематической интернационально-воспитательной работы райком МОПР а Алтайского района обеспечил план мобилизации средств на 235 процентов, Смоленский — на 740 и Ойротский обком — на 180 процентов».

Наряду с положительными образцами интернациональной работы, мы имеем неутешительное дело во многих районах края. Маршутинский, Троицкий, Змеиногорский, Зональный, Андреевский райкомы МОПР а не проводят никакой интернационально-воспитательной работы».

В плохой работе райкомов, безусловно, повинен и Краевой комитет МОПР а, но не в меньшей степени повинны и партийные комитеты этих районов, которые мало интересуются содержанием интернациональной работы».

Л. КУЗНЕЦОВА.

Председатель Крайкома МОПР а.

КАРАСУКСКИЙ И БАРНАУЛЬСКИЙ РАЙОНЫ ПОЗОРНО СОРВАЛИ СРОКИ СЕВА

Нет борьбы за урожай

Карасукский район имел все возможности провести сев в сжатые сроки и высококачественно. Однако он не справился с этой задачей. Район сев около месяца, а на 15 мая выполнил план только на 33,9 процента. За третью пятитдневку мая прирост составил всего лишь 10 процентов.

Решение бюро Крайкома ВКП(б) по вопросу о севе в Карасукском районе не выполнено. Руководители района не мобилизовали массы колхозников и рабочих МТС на быстрейшую ликвидацию недостатков, указанных постановлением бюро Крайкома ВКП(б). Это постановление не доведено до сознания широких масс колхозников.

Карасукский район поздно приступил к севу, упустив лучшие сроки. Руководители ничего не сделали, чтобы повысить темпы сева, допустили большой разрыв между заготовкой земли и посевом. Район имел 50,3 тысячи гектаров заготовленной земли, из которых 34,6 тысячи гектаров не требовали перепахивания. Однако эта земля была засеяна в 13—15 рабочих дней. А на парах, которые подождали перепахивки, сев производился после первого мая. Такой большой разрыв между заготовкой земли и посевом является грубейшим нарушением агротехники.

Во многих колхозах явно недооценивают посев технических культур. Нужно посеять этих культур 3400 гектаров, на 5 мая было посеяно только 1823 гектара. Еще хуже обстоит дело с посевом трав. По плану район должен посеять 22,2 тысячи гектаров, на 5 мая было посеяно только 915 гектаров. Такое же положение с посадкой подзолачных лесных полос.

Отставание района есть результат неудовлетворительной партийно-массовой работы. В тракторных и полевых бригадах социалистическое соревнование развернуто слабо. Нормы выработки, особенно на тракторах, не выполняются.

В Карасукском районе допускаются грубейшие нарушения агротехники. Однако нарушители агротехники к ответственности не привлекаются. Ежедневная приемка работ от трактористов и колхозников не производится.

В колхозе «Пролетарий» посеяно 50 гектаров овса по плохо обработанной почве. Свыше 30 процентов семян осталось на поверхности, а остальные заделаны на глубину 1—3 сантиметра. В этом же колхозе на всей площади заготовленной земли производится мелкая культивация и семена заделаны на глубину не более 5 сантиметров. Факты нарушения агротехники имеют место и в других колхозах. Например, в колхозах «Красный пахарь», «Червона Полтавина», «Восход зари» производится вспашка на глубину 10—13 сантиметров. Руководители колхозов пытаются обманить

это тем, что на полях глубже пахают поля, а тракторы пахнут мелко из-за отсутствия свечей. Однако районные работники с такими вредными рассуждениями не ведут никакой борьбы.

Во многих колхозах допущена мелкая культивация — на глубину 5—7 сантиметров. Тракторные культиваторы в большинстве случаев не используются. Имеются случаи нарушения норм высева. В колхозе «Красный пахарь» высеяно на гектар по 94 килограмма пшеницы вместо 1,1 центнера.

Тракторный парк работает плохо. Тракторы систематически простаивают, учет работы в тракторных бригадах не налажен, досок показателей выработки в бригадах нет. Культурно-бытовые условия трактористам не созданы. Трактористы живут в необорудованных выгонках. Читки и беседы не проводятся. Трактористы, работающие в колхозах им. Тельмана, «Пролетарий» и других, не знают о решении бюро Крайкома ВКП(б) о Карасукском районе, не знают также, с кем соревнуется Карасукский район.

В Карасукском районе не изжит еще вредная практика очковитательства. В колхозе имени Тельмана включили в сводку незасеянные 103 гектара, в «Красном пахаре» — 24 гектара, в колхозе «Меткий стрелок» — 51 гектар. Об этих фактах известно райземотделу, но он борьбы с очковитателями не ведет. В некоторых колхозах есть факты во мутитательного отношения к ефремовским звеньям. В колхозе «Восход зари» сев в ефремовском звене тов. Ровной заглянул до 30 апреля. Правление колхоза не обеспечило это звено необходимым инвентарем по уходу за посевами, членов звена переадресовали на другие работы.

**И. ГНАТЧЕНКО.
В. КОНДРАТЬЕВ.**

ИЗ ОТСТАЮЩИХ В ПЕРЕДОВЫЕ

Тракторный отряд № 5 Сорокинской МТС, Ст.-Бардинского района, до 1939 года считался одним из отстающих в районе. Производственные задания не выполнялись, организация труда среди трактористов была поставлена плохо. Профилактический ремонт и технический уход за тракторами не соблюдался. Социалистическое соревнование отсутствовало.

Вступая в весенний сев 1939 года, трактористы этого отряда товарищи Зяблицкий Сергей, Зяблицкий Иван, Шик Д. и другие включились в социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки, взяв на себя обязательство занять первенство в соревновании тракторных отрядов. Своим обязательством они выполняют с честью.

На 10 мая тракторный отряд производственный план весенних работ выполнил на 117 процентов и сэкономил 19,80 килограмма горючего.

Замечательных производственных показателей в социалистическом соревновании добились трактористы Зяблицкий Сергей и его напарник Шик Д. Тов. Зяблицкий С. свое задание выполнил на 154 процента и сэкономил 10,6 килограмма горючего, тов. Шик выполнил план на 112 процентов и сэкономил горючего 6,80 килограмма. Это самая высокая выработка и экономия горючего по МТС.

Хорошо работает тракторист Зяблицкий Иван.

Трактористы-стахановцы

Тракторный отряд № 11 Палецкой МТС, Карасукского района, с честью выполняет взятые обязательства. Этот отряд в 8 мая закончил сев в колхозах «Красный пахарь» и «Червона Полтавина». Договор Палецкой МТС с колхозами «Красный пахарь» и «Червона Полтавина» выполнен на 130 процентов. Отряд № 11 имеет выработку на каждый трактор 185 гектаров и экономию горючего — 9 центнеров.

Все тракторные работы правлением колхоза «1-й Октябрь» и старшим агрономом МТС тов. Алексеевым признаны только хорошими и отличными. В чем секрет успехов тракторного отряда № 5? Секрет в том, что организация труда в отряде поставлена образцово. Дисциплина среди трактористов хорошая. Бригадиром и трактористами строго соблюдаются правила технического ухода за тракторами. Каждый тракторист перед тем, как приступить к работе, будь это днем или ночью, тщательно осматривает трактор и если замечает какие-либо неисправности, немедленно устраняет их. В результате образцового профилактического ремонта и технического ухода за тракторами простоя в отряде не было.

На днях тракторному отряду за успешное выполнение производственного плана весенних работ, экономии горючего и хорошее качество сева дирекция МТС вручила переходящее красное знамя.

Нужно сказать, что правление колхоза (председатель т. Хохлов) не проявляет необходимой заботы о трактористах-стахановцах. Питание для них по-прежнему не организовано. В первые дни сева трактористы не получали горячего приварка. До 7 мая не было мяса. Хлеб выдается и сейчас недоброкачественный. Вагончики для жилья не оборудованы, нет даже исправного умывальника.

За все время сева в отряде не было ни одной газеты или журнала.

Е. КУТУЗОВ.

Хорошо работают трактористы этого отряда Ковнер Анна, засевавшая на тракторе У-2 17—21 гектар, Ковалев на тракторе ХТЗ вспахивал 5—7 гектаров в смену. Ковнер Катя на тракторе ХТЗ засеивала до 25 гектаров в смену.

Этот отряд держит переходящее красное знамя Палецкой МТС.

В настоящее время отряд № 11 работает в колхозах «Тандык» и «Пламя».

А. ВОЛОДУШИН.

Порочный стиль руководства

Прошло больше 20 дней, как колхозы Барнаульского сельского района ведут массовый сев. Однако на 15 мая выполнено только 67,3 процента плана. В колхозах Чесноковской МТС засеяно всего лишь 40 процентов зерновых культур.

По вине работников райко и МТС, плохо организованных полевые работы, в районе упущены лучшие сроки сева. Сейчас земля уже перепахана и сильные ветра буквально сдувают остатки влаги.

Между тем, у руководящих работников Барнаульского сельского района и МТС нет тревоги за судьбу колхозного урожая. Секретари райкома ВКП(б), заведующий райзо тов. Попов, директоры МТС ежедневно, с утра до вечера, носят на машинах по полям и... спойно регистрируют «шпроры и провалы».

В Чесноковской МТС тракторный парк представляет половину рабочей силы. Среднеуточная выработка на одну машину здесь составляет лишь 4 гектара. Такие трактористы, как Ушоров, Аринцев, Кривелов, Антонов, вспахивают за смену только 0,5—1,5 гектара.

В тракторной бригаде № 1 (бригадир тов. Коробейников) больше 10 дней стоит трактор СТЗ—НАТИ. За короткий срок на этом тракторе три раза расплавились подшипники. В результате, мощная машина за 15 дней выработала всего лишь 35 гектаров. Что же сделали работники МТС, чтобы этот трактор пустить в работу? Ровным счетом — ничего.

В тракторной бригаде № 8 простаивает новый газогенераторный «Стальнец». Ни тракторист, ни старший механик не могут опутривать газогенераторную установку. Однако работники МТС «не догадались» вызвать инженера Крайзе или специалиста из Тальменской тракторной школы.

В бригаде № 5 из четырех колесных тракторов ежедневно простаивают 2—3

машины: ломаются свечи, слабеют подшипники, вызывая частые простояжи. На некоторых тракторах поставлены изношенные колесные валы с диаметром шейки 66 миллиметров. На тракторах нет водяных карбюраторов (они лежат на складах). Заправка радиаторов производится грязной болотной водой, засоряющей трубки. Все это приводит к перегреву моторов, потере их мощности и порче свечей.

В Чесноковской МТС многие тракторы не оборудованы осветителями. В то же время на складах лежит много фонарей «Летучая мышь». 2 трактора во время ночной работы потерпели аварии — один попал в яму, другой заехал в болото. Эти машины на несколько дней были выведены из строя.

Техническое обслуживание тракторных бригад поставлено плохо. Передвижная ремонтная мастерская не имеет необходимого инструмента и запасных частей, в отрядах бывает редко. Профилактический ремонт в поле и технический уход — эта основа нормальной работы тракторов — в МТС не организованы.

Особо следует отметить, что в Чесноковской МТС и в колхозах нет заботы о живых людях, решающих успех сева — о трактористах и колхозниках. Вагончики и помещения на станциях грязные и темные. Нет мыла и полотенец для трактористов, нет аптечек. Плохо организовано и питание.

Массово-политическая работа и культурное обслуживание — на низком уровне. Стенные газеты не выпускаются. Нет также досок с показателями работ тракторов. Газеты доставляются в бригады нерегулярно. Заместитель директора по политчасти тов. Петленев бездельничает. Он не ведет массово-политической работы в тракторных бригадах. По его вине решение партии и правительства об оплате труда трактористов до сих пор не разъяснено.

Во многих колхозах района грубо нарушается агротехника сева. Например, в колхозе «Красный Алтай» часть пшеницы высеяна неперотравленной. Здесь же семенное зерно хранится в старой риге, зараженной клещем. В колхозах «Красный пахарь», «За коммунизм» и других допускаются мелкая пахота — на 10—12 сантиметров.

В колхозе имени Коминтерна 10 мая проводился высев аренизованных семян пшеницы в сухую землю. Посев производился старой разбитой тракторной сеелкой, совершенно непригодной к работе.

Директор Чесноковской МТС тов. Галилов, старший агроном тов. Сбитнев и участковый агроном тов. Прохоров проходят мимо этих нарушений, не привлекают к ответственности виновных брава-

Таков «стиль» работы руководителей Чесноковской МТС.

**Н. ЗУЙКОВ.
А. КАМЫНИН.**



На свекловичных плантациях Рубцовского района проводится борьба с сельскохозяйственными вредителями. На снимке: свекловичное звено т. Кузнецова А. Е. (колхоз им. Воскова) с бреднями за уничтожением сахарной блошки.

Фото Г. КОЖАНОВА.

РОСТ КОЛХОЗНЫХ ДОХОДОВ

Под руководством великой партии Ленина — Сталина, на базе механизации сельского хозяйства, применения новейшей агротехники, широкого развертывания ефремовского движения, колхозы Алтайского края добились в прошлом году значительных успехов в повышении урожайности.

Особенно значительны достижения районов Бузулукского, в Знаменском, Благоевском, Славгородском, Кулундинском, Ключевском и др. районах Кулундинской степи многие колхозы собрали урожай зерновых по 15—20 центнеров с гектара. Средний сбор хлеба здесь составил согласно годовых отчетов колхозов 14—15 центнеров с гектара, что дает 1500—1800 пудов валового сбора хлеба в среднем на каждый колхозный двор. В целом по краю сбор зерна с гектара увеличился по сравнению с 1937 годом на 2,6 процента.

Чтобы оценить эти достижения, следует вспомнить, что в довоенные годы единичные крестьянские хозяйства Алтайского края обычно собирали урожай в 6—7 центнеров с гектара. В капиталистической Канаде, которая по климату и почве находится в сходных условиях с нашим краем, средний урожай составил в 1925—32 годах по пшенице — 4,6, ячменю — 7,0, овсу — 8,0 центнеров с гектара.

Рост продукции полеводства и животноводства обеспечил значительное увеличение доходов колхозов. Валовой доход колхозов края увеличился с 461,7 миллиона рублей в 1937 году до 570,5 миллиона рублей в 1938 году.

Денежные доходы увеличились с 236,1 миллиона рублей в 1937 г. до 330,1 миллиона рублей в 1938 г., т. е. за один год выросли на 40 процентов. Сред-

ний денежный доход на 1 колхоз в крае увеличился с 50,8 тыс. рублей в 1937 году до 71 тыс. рублей в 1938 году. Число колхозов с денежным доходом свыше 80 тыс. руб. увеличилось с 631 в 1937 году до 1542 в 1938 году.

Денежные доходы передовых колхозов края исчисляются сотнями тысяч рублей.

Колхоз «Сибиринское», Рубцовского района, имел в 1938 году 1158 гектаров посева, в том числе 992 гектара зерновых. Наряду с крупным зерновым хозяйством колхоз развивает животноводство. В колхозных фермах имеется 2926 овец. В 1938 году здесь получено 745 тыс. руб. денежного дохода, из которых только от продажи шерсти получено 482 тыс. руб. Колхоз «Краснофлотск», Локтевского района, получил 626 тыс. руб. денежного дохода, из них за шерсть 300 тысяч рублей. Колхоз «Путь к социализму», Бош-Агачского аймака, Юртовской автономной области, получил 480 тыс. руб. дохода, из них от животноводства 449 тыс. рублей. Колхоз им. Молотова, Шингуповского района, имел 405 тыс. руб. дохода, в том числе от животноводства 226 тыс. руб. и от садоводства 113 тыс. рублей.

Колхозы Кулундинской степи получили значительные денежные доходы от сдачи и продажи зерна государству. Колхоз «Советский пахарь», Знаменского района, имел 152 тыс. руб. денежного дохода, в том числе от сдачи и продажи зерна на 90 тыс. руб. Колхоз «Власть советов», Родниковского района, получил 146 тыс. руб. денежного дохода, из них от продажи зерна 67 тыс. рублей.

Многие колхозы получили крупные денежные доходы от технических и специальных культур. Колхоз «Красный луч», Камского района, из 351 тыс.

руб. денежного дохода получил от подсолнуха 109 тыс. руб. Колхоз «Украинец», Сорочинского района, получил 126 тыс. руб. дохода, в том числе от льна 95 тыс. руб. Колхоз «Коммунизм», Алтайского района, имел 376 тыс. руб. дохода, в том числе от южной конопли 183 тысяч рублей.

На основе проведения в жизнь решений партии и правительства о борьбе с недостатками в практике распределения колхозных доходов, возросла доля доходов, отчисляемых в неделимый фонд, а также доля доходов, распределяемых по трудодням. В 1937 г. в Алтайском крае было отчислено в неделимый фонд 12,6 процента денежного дохода, в 1938 г. — 14,7 процента. На трудодни в 1937 г. было распределено 45,6 процента денежного дохода, а в 1938 году уже 55,1 процента.

Отчисления в неделимый фонд и фонды, распределяемые по трудодням, возросли в 1938 г. еще более значительно, чем денежные доходы колхозов. В 1937 году было отчислено в неделимый фонд 28,8 миллиона рублей, а в 1938 году 48,5 миллиона рублей, или на 68,4 процента больше. На трудодни в 1937 году было распределено 104,7 миллиона рублей, а в 1938 году 182,2 миллиона рублей, или на 74,0 процента больше.

В этих цифрах нашла яркое выражение статистическая зрелость об укреплении колхозного хозяйства, о росте зажиточности колхозников.

Число колхозов с выдачей на трудодень свыше 10 килограммов в 1937 г. составляло 123, а в 1938 г. увеличилось до 888.

Колхоз им. Кагановича, Благоевского района, выдал на трудодень 34,5 килограмма, им. Куйбышева — 30 килограмм, «Красный Маяк», Ключевского рай-

она, — 30 килограммов зерна, «Майский пахарь», Бузулукского района, — 27 килограммов, «Победа Востока», Родниковского района, — 27,6 килограмма.

Кулундинский район выдал в среднем по району 16,5 килограмма на трудодень или 702 пуда на каждый колхозный двор. Славгородский — 15,7 килограмма или 614 пудов на колхозный двор, Ключевской — 16,2 килограмма, Андреевский — 15,5 килограмм и т. д. Несмотря на рост зажиточности колхозников, видно из того, что в 1924 году весь валовой сбор на одно колхозное хозяйство составлял в Алтайском крае 180 пудов зерна.

Выдача на трудодень деньгами в сравнении с 1934 годом в крае также увеличилась в 4 раза и составила в 1938 году 1 рубль 09 копеек. Колхозов с выдачей на трудодень свыше одного рубля в 1937 году было в крае 401, а в 1938 году их насчитывается уже 1839. Колхоз «Сибиринское» выдал на трудодень 9 р. 11 коп., «Витамин» — 7 р. 22 коп., «Путь к социализму» — 6 р. 21 коп., «Алтайская флора» — 5 руб. 16 коп., «Краснофлотск» — 4 руб. 10 коп.

Колхозники этих колхозов получили огромные доходы. Например, в сельхозартели «Сибиринское» семья бригадира тов. Гноева заработала 952 пуда зерна и 13537 руб. деньгами, семья чабана Балюка заработала 744 пуда зерна и 10522 рубля деньгами, семья чабана Терепенко заработала 866 пудов зерна и 11354 рубля деньгами.

Ключевской район выдал в среднем по району 1 руб. 83 коп. на трудодень, Волчихинский — 1 руб. 74 коп., Ойротия — 1 руб. 75 коп., Рубцовский — 1 руб. 55 коп. и т. д.

Однако, наряду с несомненными достижениями колхозов в истекшем году, имелись и крупные недостатки: была полностью использована рабочая сила, раздулась личное хозяйство колхозни-

ков свыше уставных норм, допущены большие потери урожая на уборке, не выполнены в срок государственные обязательства. Эти недостатки явились следствием неудовлетворительного руководства колхозами со стороны Крайзо, райзо, МТС и районных организаций.

Имеющиеся возможности для повышения натуральных и денежных доходов во многих колхозах полностью не использованы. Достижения передовых колхозов в повышении доходности недостаточно популяризировались в крае. Райземотделы и МТС не приняли мер к передаче опыта этих колхозов. Поэтому приходо-расходные сметы по доходам выполнены за прошедший год в крае только на 72,5 процента.

Финансовое хозяйство в колхозах находится все еще в самом неудовлетворительном состоянии. При расходовании средств правления многих колхозов допущены нарушения смет. Перерасход по производственным расходам допустили 1326 колхозов, по админрасходам — 1151 колхоз, по отчислениям в неделимый фонд нарушили устав 253 колхоза. Дебиторская задолженность выросла за год с 21,7 миллиона рублей до 28,7 миллиона рублей. В колхозах вывезено полевой и расстрат на 1,5 миллиона рублей.

В ряде районов наблюдается антигосударственная практика несвоевременного расчета колхозов с государством по полученным судам (Славгородский, Кулундинский, Тальменский и др.).

Авансирование колхозников в течение года во многих колхозах производилось по единому принципу, в результате образовалась за колхозниками задолженность в натуре на 822 тыс. руб. и деньгами 7134 тыс. руб. До сих пор времени не закончен расчеты с колхозниками и трактористами по трудодням, заработанным в 1938 году.

Особенно неудовлетворительное положение с выполнением смет в колхозах Ельцовского, Кытмановского, Крайнинского, Тальменского, Зонального, Троицкого, Залесовского, Марушанского, Солтонского;

Сорокинского, Тогульского, Парфеновского и Косихинского районов. Выдача на трудодень деньгами в 1938 г. в этих районах составляла менее 70 копеек.

Райзо и МТС плохо руководят финансовым хозяйством и налаживанием учета в колхозах. Инструкторов-бухгалтеров в ряде райзо и МТС совершенно нет. Например, в Кулундинском районе Серебровская и Кулундинская МТС не имеют инструкторов-бухгалтеров. Инструкторы-бухгалтеры используются зачастую не по назначению, не имеют средств передвижения и редко выезжают в колхозы. Райфо и отделения государственного банка от руководства финансовым хозяйством колхозов фактически самостранились.

Необходимо закончить во всех колхозах составление приходо-расходных смет на 1939 год. Работа эта во многих районах недопустимо затянута (Зональный, Крайнинский, Сорокинский, Косихинский, Алейский и др. районы).

В этом году должен быть установлен четкий контроль за выполнением приходо-расходных смет. Для этого райзо и МТС обязаны коренным образом перестроить работу инструкторов-бухгалтеров, ввести плановость, улучшить руководство ревизионными колхозов. Крайфо и госбанк по своей линии также должны усилить контроль за финансовым состоянием колхозов. Оргкомитет обязал райисполкомы восстановить работу комиссий по ликвидации дебиторской задолженности колхозов.

Образовое проведение весеннего сева, летних сельскохозяйственных работ и успешное выполнение задач, поставленных Оргкомитетом в области упорядочения финансового хозяйства колхозов, позволят обеспечить в этом году еще более значительный рост натуральных и денежных доходов колхозов.

Р. ПАЛЛО.

Военные действия в Китае

(ПО ТЕЛЕГРАММАМ ТАСС)
В Центральном Китае

В центральной части провинции Хубэй в последние недели японцы сосредоточили более 4 дивизий и предприняли крупное наступление на китайские позиции. Бригада японской кавалерии, достигнув южной части провинции Ханьшань, заняла город Танхэ и Синьян. Однако китайские части, действующие на юге провинции Ханьшань, в результате успешных операций выбили японцев из Танхэ и Синьяна. Сейчас бои идут юго-восточнее Танхэ.

Одновременно китайские части, действующие к северо-западу от Ханьшань, переправились на восточный берег реки Хань и заняли Юмьшанькоу, а также несколько других пунктов, расположенных

в районе Ханьшанькоу. Несмотря на проведенный японцами обходной маневр в центральной части провинции Хубэй, окружить китайские войска они не могли.

В провинции Цзяньси китайские части заняли ряд возвышенностей у Наньчана. 11 мая отдельные китайские части проникли в город и уничтожили склады горючего и продовольствия, а также разрушили отдельные здания японских базаров, после чего японцы отошли от города.

Северо-западнее Наньчана за последние дни японцы несколько раз безуспешно пытались атаковать китайские позиции близ Ушана. В этих боях японцы потеряли более 600 человек убитыми.

В Северном Китае

В северной части провинции Шаньси китайцы начали продвигаться в направлении Лянчэн (южная часть Чанар). Успехи по продвижению вперед, китайские части подошли к Таолиню, северо-восточнее Губэйшуй.

В юго-западной части провинции Шаньси 12 мая китайские части очистили от

противника Туйхуа (в 20 километрах южнее Хэцзиня).

За последние недели в южной части провинции Шаньси 3 отряда войск маршало-экономического «справедливости», созданных японцами из местного населения, перешли на сторону китайских частей. Отряды включены в состав китайских войск и дерутся против японцев.

В Южном Китае

К востоку от Кантона продолжают бои. 14 мая японский отряд в 500 человек атаковал китайские позиции в районе Цзянчэна, но был разгромлен.

К югу от Кантона японцы атакуют Синьхой. К западу от Кантона китайские войска захватили несколько пунктов в районе Самшуйя и продвигаются к городу.

Передвижение германских войск у бельгийской границы

ПАРИЖ, 17 мая. (ТАСС). Газета «Пти паризьен» сообщает, что у германско-бельгийской границы происходят крупные передвижения германских войск.

Бельгийская газета «Сюар» по этому поводу пишет: «Команды германских войск, состоящих из моторизованных частей пехоты, весьма значительны. Передвижение войск наблюдается в районе Аахена до Монжуа и продолжается также в сторону Люксембурга».

Другие бельгийские газеты указывают, что по ночам замаскированные грузовики подвозят к бельгийской границе военное

снаряжение, пулеметы, орудия, снаряды. Идет усиленное строительство убежищ, фортов и тому подобное.

Недавно инспекционную поездку к бельгийской границе совершил начальник германского Гиммлера. После его визита был осуществлен ряд новых военных мероприятий. Так, например, значительно число школ полностью закрыто, их помещения приспособлены под вспомогательные госпитали.

рядом важнейших видов стратегического сырья и продовольствия Германии и Италии стоят перед огромными трудностями.

Как известно, Германия испытывает огромный недостаток жиров уже в мирное время. Газета вынуждена признать, что Италия испытывает крупнейшие затруднения в организации снабжения населения мясом. Италия вынуждена возить экспорт около 700 тысяч двойных центнеров мяса.

Германо-итальянский военный союз и экономическая подготовка к войне

В связи с заключением военного союза между Германией и Италией германская печать подчеркивает, что оба государства в целях подготовки к войне, усугубляют между собой тесное сотрудничество в экономической области. Германская экономическая газета «Дейне берверкер» пишет, что оба государства за последнее время вели усиленную экономическую подготовку к войне. Тем не менее газета вынуждена признать, что по

ряду важнейших видов стратегического сырья и продовольствия Германии и Италии стоят перед огромными трудностями.

Как известно, Германия испытывает огромный недостаток жиров уже в мирное время. Газета вынуждена признать, что Италия испытывает крупнейшие затруднения в организации снабжения населения мясом. Италия вынуждена возить экспорт около 700 тысяч двойных центнеров мяса.

Итальянские требования к Югославии

ЛОНДОН, 17 мая. (ТАСС). По сообщению газеты «Дейли геральд», находясь в Риме, итальянские представители в Югославию предъявили в Риме столь унижающие требования, что они вынужден были категорически их отвергнуть. В Риме, в частности, потребовали

согласия Павла на посылку германских и итальянских офицеров в Югославию для реорганизации югославской армии. Югославские военные круги решительно возражают против сотрудничества с фашистскими державами.

Предоставление чрезвычайных полномочий президенту Польши

ВАРШАВА, 17 мая. (ТАСС). В польском «Дзвенке узаконений» опубликован закон о предоставлении чрезвычайных полномочий президенту Польши в области

регулирования экономических и финансовых вопросов, а также в области оборонной страны. Закон вступил в силу с 16 мая.



По курортам Советского Союза. На снимке: вход в парк курорта Цхалтубо. Фото В. СТОЛЯРОВА. (Фотохроника ТАСС).

СПОРТ

Открытие футбольного сезона

18 мая на стадионе «Локомотив Востока» состоялось официальное открытие футбольного сезона. Был проведен парад футболистов. В параде приняли участие 6 спортивных клубов города. Во главе колонны шли футболисты «Динамо», за ними «Локомотив Востока», «Красное знамя», «Шевцевик», «Буревестник» и другие.

В конце парада физкультурникам «Динамо» городской совет физкультуры вручил переходящее красное знамя за первенство, выигранное в классе имени Шверника.

После парада была проведена эстафета футболистов. Первое место в эстафете заняли динамовцы.

ВЕСЕННИЙ РОЗЫГРЫШ ПО ФУТБОЛУ

18 мая на стадионе «Локомотив Востока» начался весенний розыгрыш первенства по футболу. В этом году первенство будет оспаривать 18 клубов: первая группа — «Динамо», «Локомотив Востока», «Спартак», «Красное знамя» и 2-я группа — «Шевцевик», «Буревестник», «Самолет», козавод; каждый клуб первой группы выставляет по три команды: первую, вторую и юношескую, и клуб второй группы — две команды.

Первая встреча состоялась между клубами «Динамо» и «Красное знамя». Юношеские динамовцы с большим трудом одержали победу над краснознаменцами, записав в свой счет 1:0 в свою пользу.

Встреча вторых команд не состоялась

из-за неявки команды «Красное знамя». Последним зачислено поражение.

Легко получили победу футболисты первой команды «Динамо» над футболистами первой команды «Красное знамя». Игра закончилась со счетом 1:7 в пользу «Динамо». Следует отметить, что краснознаменцы имеют неплохой состав первой команды, но команда крайне плохо сыграла. Особенно плохо обстоит дело с защитой. Как и в первой товарищеской встрече с динамовцами, краснознаменцы снова допустили ошибку в тактике своей игры. Уйдя на защиту своих ворот, команда слабо вела нападение.

Хорошо играли динамовцы, особенно правым краем (край — Селезнев, штрафник — Мишев).

Дорожный кинофестиваль

В целях лучшего продвижения советских кинофильмов в массы железнодорожников и широкого ознакомления трудящихся с замечательными достижениями советской кинематографии, политехники и дорожников Томской железной дороги открылся с 5 мая по 15 июня этого года первый дорожный кинофестиваль.

В фестивале участвуют все киноустановки Барнаульского отделения железной дороги: Барнаульского вагоноремонтного завода, станций Барнаул, Ал-

тайской, Алейской, Рубцовской и Бийской.

Во время кинофестиваля железнодорожники просматривают лучшие советские кинокартины: «Ленин в Октябре», «Ленин в 1918 году», «Человек с ружьем», «Великое зарево», «Великий гражданин», «Если завтра война», «Александр Невский», «Петр Первый», «Борьба продолжается», «Детство Горького», «В людях», «Чапаев», «Шорс», трилогия о Максиме и другие.

О мероприятиях по борьбе с лесными пожарами в лесах местного и государственного значения

Обязательное постановление Организационного Комитета Верховного Совета РСФСР по Алтайскому краю

гор. Барнаул № 8 11 мая 1939 года

В целях своевременного предупреждения возникновения и успешного тушения лесных пожаров в торфяных болотах, Оргкомитет Президиума Верховного Совета РСФСР по Алтайскому краю, на основании положений «Об издании обязательных постановлений» (С. Г. № 17, 1931 г.) — постановляет:

1. Запретить с 1-го мая по 15-е октября: а) огнистую чистку лесосек; б) употребление на охоте глеющих пыжей (из бумаги, ваты, пакли и т. д.); в) разведение костров и применение открытого огня без письменного в каждом отдельном случае разрешения лесной охраны, с отбором подписки о соблюдении противопожарных правил.

2. Запретить пускание палов без разрешения сельсоветов и без предварительной оценки смежных с работами по овалке участков сельскохозяйственных. Предварительную оценку и пускание палов по смете указанию органов лесной охраны и в установленное ими время, с выделением колхозам достаточного количества людей для наблюдения при пускании палов.

3. Обязать: а) лесхозы, леспромхозы, лестранхозы, райлесхозы обеспечить себя пожарным инвентарем, всемерно внедряя механический и машинный инвентарь; б) трест Алтайлес — вести в особо опасное время патрулированную охрану лесов с самолетов; в) владельцев транспортных и автомашин снабдить глушителями тракторов и автомашин, работающие в лесах;

г) правление Томской ж. дор. — иметь в летнее время на всех паровозах искроуловители; д) лесорганы — на всех проезжих дорогах развесить предупредительные плакаты о сохранении социалистической собственности и об осторожном обращении с огнем;

е) райисполкомы — на пожароопасный период закрыть дороги, не имеющие особого значения; ж) все учреждения, организации, правления колхозов, промколхозы и единоличников, занимающихся лесоразработками в отдельных для них участках, производить очистку мест рубок от порубочных остатков в процессе лесозаготовки, согласно существующих лесозаготовительных правил;

з) Алтайский облисполком, райисполкомы, аймакисполкомы, сельсоветы, — в случае возникновения пожара в лесах местного значения и в гослесах, при невозможности ликвидации пожаров силами лесных органов и лесной охраны — пригласить население к тушению лесных пожаров в порядке ст. ст. 13 и 15 положения о привлечении населения к трудовой и транспортной повинности (постановление ВЦИК и СНК РСФСР от 18.VII—27 г. С. У. за 1927 г., 500), с изменениями и дополнениями (1928 г., 95—525; 1929 г., 65—635, 71—691, 1931 г., 28—256).

и) все организации, учреждения, колхозы, проводящие лесозаготовки, лесосечку, санитарную, сухую перекопку, дресвинку и др. работы по первому требованию лесной охраны и лесной администрации, предоставлять всю рабочую и тяговую силу для тушения пожара на весь период до полной его ликвидации.

Принимать необходимые меры предупреждения лесных пожаров и иметь достаточное количество противопожарного инвентаря и инструмента. 4. Органы НКПС, Наркомвнудел, Наркомсвязи в пределах края пре-

доставляют руководителям тушения лесных пожаров, лесной администрации и милиции право внеочередного пользования техническими средствами связи и транспортом по вопросам ликвидации лесных пожаров.

5. Все учреждения, промышленные предприятия, организации, колхозы по требованию местных властей и лесной администрации предоставляют органам по тушению пожаров имеющийся у них противопожарный инвентарь, а также транспортные средства для перевозки противопожарного инвентаря и живой силы к месту пожара и обратно, с оставлением необходимого резерва противопожарного инвентаря и транспортных средств для охраны своих зданий и сооружений.

6. Обязать Алтайский облисполком, горсоветы и райисполкомы, совместно с райлесхозами, лесхозами, леспромхозами и лестранхозами — распределить лесные участки по их участкам между прилегающими к ним населенными пунктами, колхозами, на обязанности которых возлагается немедленная высылка людей по первому требованию лесной администрации через местную власть для тушения пожаров в случае их возникновения.

7. Население, привлекаемое для тушения лесных пожаров, обязано явиться на место пожара по первому требованию с необходимым инструментом: лопаты, грабли, топоры, ведра и т. д. и с запасом продовольствия на 3 дня.

Привлеченное к тушению пожара население не имеет права оставить пожар без разрешения руководителя тушения пожара. Оплата труда, привлеченных в порядке трудовой транспортной повинности людей для тушения лесных пожаров, производится лесхозами, леспромхозами и райлесхозами на основании существующих законоположений.

8. Организация борьбы с лесными пожарами, а также проведение в жизнь настоящего постановления возлагается на горсоветы, райсоветы, райисполкомы, сельсоветы, органы милиции и лесные органы. Техническое руководство тушением пожара возлагается на руководителей лесных органов.

9. За нарушение настоящего обязательного постановления виновные лица подвергнутся административным взысканиям: а) по постановлению сельсоветов, — предупреждению, исправительно-трудовым работам до 5 дней или штраф до 10 руб.; б) по постановлению райисполкомов, горсоветов — предупреждению, исправительно-трудовым работам до одного месяца или штраф до 100 руб.

10. Обязательное постановление Оргкомитета ВЦИК по Алтайскому краю от 8-го мая 1938 г. за № 2 — «О мероприятиях по борьбе с пожарами в лесах местного значения и государственном лесном фонде и дополнение к нему № 4 от 1-го сент. 1938 г.» — отменить.

11. Настоящее обязательное постановление вступает в силу через 15 дней со дня опубликования его в печати распространяется на всю территорию Алтайского края и действует в течение двух лет. Зам. председателя Оргкомитета Президиума Верховного Совета РСФСР по Алтайскому краю.

Н. БЕЛЯЕВ.
За секретаря Оргкомитета Президиума Верховного Совета РСФСР по Алтайскому краю, БАКИН.

Поправка

В номере 106 (5523) «Алтайской правды» за 11 мая 1939 г., в материале «Награждение особо отличившихся учителей сельских школ» по вине ОБЛТАСС допущена опечатка — фамилию директора Бийской неполной средней школы следует читать Трофимов.

ИЗВЕЩЕНИЕ

20 мая сего года, в 6 часов вечера, в Краевом Доме партияпросвещения состоится лекция для членов союза политпросветучреждений на тему: «Крепостное право и реформа 1861 года».

Крайком союза работников политпросветучреждений.
Отв. редактор А. А. СТРУЧКОВ.

— 1-й КИНО-ТЕАТР —
С 19 мая ежедневно звуковая художественная кино-комедия **БОГАТАЯ НЕВЕСТА**
Сенсоры: 5-30, 7-15, 10-45
Касса с 3-х часов дня.

ПОСЫЛКА
СВЕРДЛОВСКАЯ КОНТОРА
Посылает почтой отдельным гражданам, колхозам, совхозам, МТС, клубам, школам и др. организациям (кроме торгующих) **ПАТЕФОННЫЕ ПЛАСТИНКИ** в почтовой посылке, содержащей 20 пластинок и 2 коробки иголок, стоимостью 65 руб.
Пластинки имеются в большом выборе: революционные песни, оперные арии, музыка для танцев — русских, западно-европейских и народных плясок в исполнении лучших вокалистов и оркестровых сил.
Набор пластинок зависит от наличного ассортимента пластинок на складе в момент выполнения заказа.
ВНИМАНИЮ ЗАКАЗЧИКОВ
1. Цена включает все расходы по упаковке и пересылке в пределах первого почтового пояса. Разница в стоимости пересылки во 2-й, 3-й и 4-й почтовые пояса взимается дополнительно.
2. Деньги направляйте по адресу: Свердловск, Театральный пер., 4.
3. Заказ пишется обязательно на оборотной стороне почтового перевода. Переводы без указания в них заказа. Посылкам с почты не принимаются и деньги возвращаются обратно заказчику с отнесением расхода за его счет.
4. Адрес куда отправить посылку, указывайте **подробно**: область, район, город или село, почтовое отделение, улицу, номер дома, фамилию, имя, отчество получателя полностью.
5. Наложенным платежом посылки не высылаются.
6. Заказы выполняются в порядке поступления денег в течение 25-ти дней. 1090
Барнаульский канфиольно-скипидарный завод просит рабочих и служащих, ранее работавших на заводе, получить облигации займа 3-й Пятилетки (выпуск 1-го года) в конторе. Пушкинская, 32. 1087

К сведению зав. рай (гор) ОНО и учителей.
По указанию НХП РСФСР прием на заочное обучение учителей Алтайского края производят следующие высшие учебные заведения:
1. Томский госуниверситет на факультетах-физмат., географический и естеств.
2. Томский институт на III-й курс всех факультетов и на I-й курс географического факультета.
3. Свердловский институт на факультет иностранных языков.
Прем заявлений заканчивается 25/VI с. г., условия приема высылаем в райгОНО.
КрайОНО. 1073
Утерянную круглую печать профгруппы при Крайрадиокомитете Союза Рабис считать недействительной. 1058
Артель «Красный металлист» просит рабочих и служащих, ранее работавших, получить облигации займа 3-й Пятилетки (выпуск 1-го года). 1092
Столовая акушерско-фельдшерской школы просит рабочих и служащих, ранее работавших в столовой, получить облигации займа 3-й Пятилетки (выпуск 1-го года) до 25 мая с. г. 1096
ПРОДАЕТСЯ МОТОРНАЯ ЛОДКА
Большая Олонская, 1. 1075
Продается мотоцикл
БЭС. Жилплощадка, дом 310, кв. 22. 1099
Продается дом,
можно для 2 хозяев. Пролетарская, 14. 1100
Продаются ПОЛДОМА и ДОМАШНИЕ ВЕЩИ.
1 Алтайская, 11/4. 1052

Ленинградский химико-технологический институт
МОЛОЧНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ
объявляет осенний прием на 1939-40 учебный год.
Институт готовит инженеров-технологов по всем отраслям молочной промышленности. Срок обучения 5 лет.
Прем производится на основании общих правил, установленных для всех ВУЗ'ов.
Прем заявлений до 1 августа, испытания с 1 по 20-е августа.
Принятые в институт студенты обеспечиваются общежитием (без семьи) и стипендией на общих основаниях.
Заявления с приложением автобиографии и подлинными документами об образовании направлять по адресу: г. Ленинград, Пушкинский район, ул. Труда, 1, ЛХТИМП. 1091
Барнаульский дрожжезавод просит рабочих и служащих, ранее работавших на заводе, получить облигации займа 3-й Пятилетки (выпуск первого года). 1076
Требуются:
Старшие бухгалтеры на самостоятельный баланс и бухгалтеры.
Обращаться: Мало-Тобольская, 46, Трест общепита. 1010
КАССИР-СЧЕТОВОД, ИНСТРУКТОР ПО ЗАОЧНОМУ ОБУЧЕНИЮ, ЧЕРНОРАБОЧИЕ И ПЛОТНИКИ.
Обращаться: Пушкинская, 66, Педучилище. 1047
Директоры нефтебаз, бухгалтеры, экономисты-плановики, инженеры-химик, инженер-экономист по труду, котельщики-чеканщики и створки.
Обращаться: ул. М. Горького, 38, Главнефтебаз. 1082
Два бухгалтера группы на постоянную работу.
Обращаться: ул. Короленко, 105, низ, управление материального снабжения Алтайзайготзерно. 1082

Рабочие (мужчины и женщины) во все цеха завода в неограниченном количестве.
Обращаться: п.изавод им. Горького. 1034
ОХРАННИКИ, ПЛОТНИКИ, СЕКРЕТАРЬ, ТАБЕЛЬЩИК И ЧЕРНОРАБОЧИЕ.
Обращаться: артель «Веревочник» 1025
ИНСПЕКТОР-ДИСПЕТЧЕР И ПРИЕМЩИК (ЭКСПЕДИТОР).
Обращаться: Красноармейский, 14, «Главторгмет» 1079
Старшие бухгалтеры, зам. старшего бухгалтера на периферии. В аппарат треста инспектор общественного питания, счетовод-инкассатор.
Квартирой обеспечиваем. Обращаться: 3-я Луговая, 11, трест Алтайспироторг. 1078
Старший бухгалтер и бухгалтер.
Обращаться: Партизанская, 73, Военторг. 1077
СРОЧНО опытная машинистка.
Обращаться: Интернациональная, 57, Маслопром. 1059
На постоянную работу в зерносовхозы **бухгалтеры отделов и отделений.**
Коммуслугами обеспечиваются. Оплачиваются фактические расходы по переезду. Обращаться: Барнаул, Гоголевская, 44, Союззернотрест. 1063
Главный бухгалтер
Обращаться: Никитинская, 133-6, Резинсобств. 1081
Срочно счетные работники
Обращаться: ул.Новая, 3, головной бухгалтер ст. Барнаул. 1053
Главный бухгалтер.
Обращаться: с. Чесноков, Барнаульский райотребсоюз. 1054
Бухгалтер-ревизор, бухгалтеры и секретарь.
Знакомый с юридической работой. Обращаться: Анатолия, 89, Алктинотрест. 1062